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EXAMEN DE RATTRAPAGE

1/ a- Faire I’opération sur 8 bits de (75)10 — (13)10 en utilisant les différentes
techniques (3 points)

b- Donnez la représentation de (-13 / 32),0 sur 32 bits binaire en virgule
flottante (7 bits pour I’exposant). (2 points)

c- Si une unité est représentée par une étoile, dessiner le nombre étoiles si:
(11)s, (11)9, (11)17, (11), et (n<10). (ex: (o= *++++++s+) (2 points)

2/ Quelle est la différence entre un circuit combinatoire et un circuit séquentiel ?
Citez deux types de circuits combinatoires et comparez les. (3 points)

3/ Nous avons 4 interrupteurs X, y, z, et t autours d’une table circulaire. Nous
avons une lampe bleue et une lampe verte au milieu de la table. La lampe bleue
s’allume si on agit uniquement sur deux interrupteurs voisins. Et la lampe verte
s’allume si on agit uniquement sur deux interrupteurs non voisins ou sur aucun.
1. Etablir la table de vérité (2 points)
2. Ecrire les fonctions a1’aide des NAND uniquement (2 points)
4/ Dans le cas de I’additionneur vu en cours, le circuit réalisant la somme de
deux nombres A et B comprend des blocs identiques ayant chacun 3 entrées
a;, b; , 1, et deux sorties s; et 1;
A-Donnez la table de vérité en considérant pour chaque cas la somme a; + b;
T (1 pOil'lt)
B- Donnez la premiére forme canonique de s; et r; (1 point)

C- Simplifiez algébriquement la fonction s; (2 points)

D- Simplifiez par la méthode de Kamnaugh la fonction 1; (2 points)
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Corrigé type

1/ a-(75)10=(01001011), et (13);0=(00001101),

Normal :

(01001011), - (00001101),=(00111110), (1 point)

Complémenta 1 :
01001011+11110010=1]00111101=00001100+1=00111110 (1 point)
Complément a 2 :

01001011+11110011=[1]00111110=00111110 (1 point)

b- Donnez la représentation de (-13 / 32)osur 32 bits binaire en virgule
flottante (7 bits pour I’exposant). (2 points)

(13)10 = (1101), et (32);0=2" donc :

(-13/32)10 = (- 1101x 27 )= (- 0,1101x2)

Caractéristique : -1 + 64 =63 =(0111111),

(Lol a1 o[ 1 o o[ o[ o o[ o] o o[ o[ o[ o o[ 0] 0] 0[ 0] 0[ 0] 0] O

C- ]15= s sfe ook sk (610 *), 1]9= sk o ske ook sk sk koo (]OlO *)9]»1173 ]7*7 1]n= (n+1) *
(Chacune sur 0,5 point)

2/ - circuit combinatoire : les signaux de sortie ne dépendent que des signaux
d’entrée (0,5 point)

~circuit séquentiel : les signaux de sortie dépendent des signaux d’entrée et de
1’état passé du circuit (0,5 point)

Circuit combinatoire :

a) multiplexeur: n entrées d’adresse, 2" entrées d’informations et une sortie (1pt)

b) décodeur: n entrée d’adresse et 2" sorties ou une seule est active a la fois (1pt)
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3/ Table de vérité : (2 points)

e [t [ L i e e D OO OO O OO | ¢
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F(bleu)=§<§zt+;yz?+x§£t+xy5f'

F(blew)=Xyzt+Xyzi+xyzt+xyzt

F(bleu)=;<j;/‘zt.;<yz§.xglét.xyéf (1 point)

F(ver)=xyzt+xyzt+xyzt

F(vert)=;<yzt+x372t+w§/§t
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4/ Additionneur :

A- Table de vérité : (1 point)
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B-s,=a; b; I':] +a;bir. +a b +ab I{l (05 pOil’lt_)
ri=abrtabr,;+abr,;+abr, (05 pOiIlt)
C-si=aibir+abir, +abir, +abr,

S = (& bi + g b) 1.1 + (EIi Ba +a b)) i,

s ={atdbir, (ai@ bi)' T

8 =a,®@b;Pr.; . (2 points)

Karnaugh : (2 points)
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n=ar;tabi+birii = abi+r(a.+bi1)



